



कार्यालय जिला पंचायत, हरदा (म.प्र.)

दूरभाष एवं फ़ैक्स - 07577-225508
ईमेल - ceozphar@mp.gov.in



ओडीएफ ओलिंपिक्स

खुले में शौच करना सभ्य समाज के ऊपर एक कलंक है। कृषि क्षेत्र में अब्बल हरदा को खुले में शौच से मुक्ति दिलाने व इस कलंक को हरदा से मिटाने के उद्देश्य से समुदाय के नेतृत्व से आपरेशन मलयुद्ध चल रहा है जिसकी सफलता के परिणाम व्यवहार परिवर्तन के रूप में लगातार प्राप्त हो रहे हैं। अब तक 82 ग्राम पंचायतों द्वारा पूर्ण रूप से खुले में शौच से मुक्त होने संबंधी घोषणा किया जा चुका है जिसमें से 65 ग्राम पंचायतों का जिला स्तरीय दल द्वारा सत्यापन भी हो चुका है।

ट्रिगरिंग के पश्चात् ग्राम में स्वेच्छिक रूप से आगे आने वाले पुरुष, महिला एवं बाल कमाण्डों सुबह एवं शाम गांव में भ्रमण कर रोचक गतिविधियों के माध्यम से खुले में शौच करने वाले लोगों को हतोत्साहित करते हैं और गुणवत्ता युक्त शौचालयों का निर्माण तथा खुले में शौच मुक्त स्थिति की निरंतरता को बनाये रखने हेतु सतत प्रयासरत होकर स्वच्छ गांव के सृजन में अहम भूमिका निभाते हैं। ऐसे उर्जावान व जुझारू लोगों से गठित निगरानी समिति बिना कोई आर्थिक प्रतिफल के गांव के तस्वीर बदलने में कामयाब हुई है।

आपरेशन मलयुद्ध में बढ़-चढ़कर सहयोग देने वाले खुले में शौच मुक्त गांवों के निवासियों को प्रोत्साहित करने हेतु केवल ओ.डी.एफ. ग्राम पंचायतों के बीच सभी आयु वर्ग के लोगों के लिये सामूहिक व व्यक्तिगत खेल प्रतियोगितायें आयोजित करने का निर्णय जिला हरदा के जल एवं स्वच्छता मिशन की बैठक दिनांक 23/11/2015 को ली गई।

खुले में शौच मुक्ति आर्थिक व सामाजिक विकास की द्वार कुंजी है और खुले में शौच मुक्त गांव भारत को मिलेनियम विकास लक्ष्यों के करीब पहुंचाती है। बिना प्रतिफल के आर्थिक व सामाजिक विकास में पहल कर मिलेनियम विकास लक्ष्यों को हासिल करने में सहयोग करने वालों के लिये संयुक्त राष्ट्र द्वारा दिसंबर 5 को अंतर्राष्ट्रीय स्वयंसेवक दिवस घोषित किया गया है। अतः दिसंबर 5 को सभी ओ.डी.एफ. पंचायतों में कबड्डी, खो-खो, दौड़, धीमी साइकिल, बोरा दौड़, सिट-अप, पुश-अप, नीबू चम्मच दौड़, मेहंदी एवं रंगोली, बुजर्गों के लिये तेज चाल आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

ग्राम स्तर पर विजेता खिलाड़ियों के बीच जनपद स्तरीय मुकाबला 10, 11 एवं 12 दिसंबर को और उसमें श्रेष्ठ पाये गये ओ.डी.एफ. पंचायतों के बीच 13 दिसंबर को जिला स्तरीय प्रतियोगिता का आयोजन रखा गया है। इस मनोरंजक खेल गतिविधि को **ओ.डी.एफ. ओलिंपिक** का नाम दिया गया है। ग्राम स्तरीय चयन के बाद अब तक 20 खेल श्रेणियों में 1000 के ऊपर खिलाड़ियों का पंजीयन हो चुका है जो जनपद स्तरीय मुकाबला में भाग लेंगे। हर खेल श्रेणी में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वालों को पुरस्कार और विजेता खिलाड़ी जिस ओ.डी.एफ. ग्राम पंचायत को प्रतिनिधित्व कर रहे हैं, उक्त पंचायत को जीत स्थान हेतु निर्धारित अंक दिया जायेगा। 13 दिसंबर की प्रतियोगिता में सर्वोत्तम अंक हासिल करने वाले ग्राम पंचायत को **"ओ.डी.एफ. ओलिंपिक चैम्पीयन 2015"** का खिताब दिया जावेगा।

13 दिसंबर की फाइनल को और रोचक बनाने के लिये **"रददी से समृद्धि प्रदर्शनी"** का आयोजन किया जा रहा है जिसमें जिले की समस्त शाला तथा महाविद्यालय में अध्ययनरत छात्र छात्राओं द्वारा अनुपयोगी सामग्री से बनाये गये उपयोगी सामान और कलाकृति की प्रदर्शनी होगी। उक्त हेतु अब तक 14 संस्थाओं के 106 छात्र-छात्राओं द्वारा पंजीयन कराया गया है।

(षणमुख प्रिया मिश्रा)
मुख्य कार्यपालन अधिकारी
जिला पंचायत हरदा